

Če je v prešlih stoletjih duhovstvo skrbelo za srečo in blagor ljudstva, zakaj bi ne smelo v sedajnem stoletju?

Dragi Slovenci! Duhovstvo je duhovna oblast in brez te oblasti ne moremo niti mi, niti cele države biti.

Da pa nikdo ne misli, da so te vrstice pisali kak duhoven, se tukaj očitno imenujem.

Franc Čeh, Strmski učitelj.

## Novičar iz domačih in tujih krajev.

V Česki, Moravski in Kranjski, kder so razpuščeni deželni zbori po cesarskem patentu, si rodoljubi prizadevajo vsa mogoča, da bi spravili spet prejšnje moze v deželni zbor. Če bodo volilci ostali stalni in se ne bodo dali od naših nasprotnikov pregovoriti, kateri tudi vse mogoče žile napenjajo, da bi tako imenovane vstavovestne eže (Verfassungstreue) spravili v deželni zbor, bo zmaga spet naša. Upamo pa trdno, da volilci ostanejo stalni, kajti s tem bodo pokazali, da so že prvokrat volili tiste moze, v ktere imajo celo svoje zaupanje; stalni tudi bodo ostali, ako dobro premislijo besede, ktere so domorodni volilni odbori v svojih oklicih razglasili.

Od slovenskih volilcev pa posebno tudi mi upamo, da bodo zmirom na misli imeli oklic, kterega je kranjski domorodni volilni odbor po Novicah in zgj. Danici razglasil in da bodo volili spet one iste moze, ktere so volili prvokrat. Geslo vseh slovenskih poslancev pa naj ostane za naprej „Vse za vero, cesarja in domovino“.

— Tirolski deželni zbor, kateri hodi jednake pote z Českim, Moravskim in Kranjskim, še ni razpuščen, to pa liberalcem strašno glave beli, iščejo različne vzroke, pravega vendar najti ne morejo. Neki mislijo, da tega malega zbora ni treba razpustiti, drugi pravijo, da je telegrafski c. k. patent, po kterem bi se zbor razpustiti moral, dve ure še le po tem došel, ko je zbor že bil slovesno sklenjen. Graški „Telegraf“ pa hoče znati, da Tirolski zbor zato ni bil razpuščen, ker minister Beust misli crkveno premoženje zastaviti in da mu je k temu privoljenje duhovstva potrebno, da bi se zatoraj tem prikupil, ni razpustil deželnega zbora v Tirolski. — Če se nič novega ne ve povedati, se vendar mora nekaj iznajti, take iznajdbe vendar niso vsikdar naj bolj umne.

— Za cesarskega namestnika v Česki je imenovan baron Kellersberg, bivši ces. namestnik v Trstu.

— Državno ministerstvo je minolo, Njih Veličanstvo je imenovalo grof Taaffeja, bivšega cesarskega namestnika v Lincu, za notrajnega ministra in žl. Bekeja za vodnika denarstvenega ministerstva.

— Čuje se, da tudi minister pravosodja žl. Komers hoče iz ministerstva istopiti.

— V Avstriji se že zdaj nahaja 33 odpuščenih ministrov.

— Presvetli cesar so se 12. t. m. v Pešt podali.

— Meksikanski konsul je 12. t. m. iz S. Franceška telegrafiral, da so liberalci mesto Meksiko vzeli; kje je cesar se ne ve, če ostane v deželi, se je bati strašnega. Naj novejši glasi iz Meksike so tudi ti, da republikanski general Eskobedo daje vse vjete ptuje in cesarske ljudi vstreliti.

— Vse Hrvaške in Slavonske županije, kder so se veliki župani vpeljavanju vojaške postave soperstavili, so dobile kralj. komisare. — Trojedna kraljevina ima namreč kakor Oggerska staro ustavo, po kateri deželni zbor ima pravico denarje in vojake dovoliti. Na Oggerskem je deželni zbor le določno število vojakov dovolil, na Hrvaškem pa ni deželnega zbora zbranega, zato so županijske skupšine vladi prestavljale, da bi to vojno prašanje tudi deželni zbor rešil, kar pa ni bilo dovoljeno. — Dvojno merilo. —

— Turska je Srbski neko pogodbo predložila, Srbska je vendar ni prijela.

— Presvetli cesar je vstanovo „Dramatičnega društva v Ljubljani“ dovoliti račil.

— Baron Kušlan jeden naj zvestejših sinov hrvaškega naroda je te dni za sušico v Zagrebu vmrl.

— Biskop Strossmayer se je že soper iz Rima povrnol, in biva zdaj v domovini.

— Tukajšni knezoškof so za postni čas spisali okolnik, v

kterem podučujejo o izreji otrok ter dokazujejo, naj se šola od crkve ne loči.

— 17. in 31. t. m. bode v Mariborski čitavnici beseda in tombola, pri zadnji se bo tudi igrala vesela glediščina igra „Zakonska sol.“

— Za Slomšekov spominek se je dozdej že nabralo 2994 fl. 24 kr.

— O Kaisersfeldovem govoru na pustno nedeljo v Mariborski kazini dunajski „Volksfreund“ takole piše: Bolj mnogobrojne in vsakako bolj zamotane so težave takraj Litave. „Debatte“ (magjarski v nemškem jeziku pisani časnik na Dunaju) je sicer danes in dulci jubilo, t. j. topi je veselja in radosti, kajti Kaisersfeld je govoril. „Debatte“ je velika in Kaisersfeld je njeni prerok. Znane so našim čitateljem besede, ktere je gosp. žl. Kaisersfeld pri pojedini v Mariboru o pogodbi z Magjari govoril. Te besede so, zavoljo kterih je „Debatte“ veselja zamaknena tako, da je pesniško navdušena vzkliknola:

„Še pred malo dnevi je bila naj bližnja prihodnost skrivnost z sedmerim pečatom. Še pred malo dnevi je bilo le megleno vgibanje jedina vodilna nit za vsakterega, ki je v smesi vganjk o delavnosti državnega zbora pot najti hotel. Od ponedeljka (prav za prav pustne nedelje) sem je to drugače in kakor z zadovoljnim sream pripoznavamo mnogo boljše postalo.

V ponedeljek je raztrgal Kaisersfeld zagrinjalo, v ponedeljek je razkril v napol slovenskem mestu Mariboru dejavni načrt avtonomistov. Ta načrt je jase, jedernat in odločen in primarja ravno zavolj tega druge stranke tudi na določeno mesto se postaviti k našemu velikemu prašanju in se rešitve njegove dejavno vdeležiti. — „C'est à prendre ou à laisser“, t. j. to je ali vzeti ali pa pustiti, kliče Kaisersfeld i centralistom i federalistom in jedni kakor drugi imajo voliti ali se hočejo avtonomistom pridružiti ali se ž njimi boriti; pa ne jedni ne drugi ne morejo zanaprej z gnjilimi pogodbami zavirati, da bi se ne pričelo v državnem zboru delanje naravnost na zadnji cilj in konec namerjajoče.“

Mi bi iz stališča „Debatte“ le to obžalovali, pravi Volksfreund, da je ta srečna nedelja, ktero si je Kaisersfeld takoga junaka skazal ravno pustna nedelja bila.

Nekoliko srenj v okolici Mariborski je po dr. Dominikušu na denarstveno ministerstvo pritožbo vložilo, da se postavne določbe, da so gospodarske voznje pri mestnih mutah, mute proste, ne držijo, in visoko ministerstvo je to pritožbo celo po želji prosivecev rešilo. Zanaprej so tedaj soper vse voznje gospodarske t. j. one voznje, ktere so za obdelovanje lastnega ali najetega polja ali za spravljanje zemeljskih pridelkov potrebne, mute pri mestnih šrangah proste.

## Tržna cena

10. marca 1867.

	V Mariboru		V Celju		V Ptujih	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	6	10	6	50	5	50
Rži	4	50	5	—	4	20
Ječmena	4	—	4	—	4	—
Ovsa	1	90	2	20	1	80
Turšice (kuruze) vagan	3	10	3	60	3	10
Ajde	—	—	4	30	2	80
Prosa	—	—	3	—	—	—
Krompirja	1	70	2	50	1	50
Govedine funt	—	21	—	20	—	20
Teletine	—	24	—	22	—	23
Svinjetine črste funt	—	24	—	22	—	23
Drv 30" trdih seženj (Klafter)	8	—	6	90	8	—
„ 18"	4	50	—	—	—	—
„ 30" mehkih „	6	—	5	—	6	—
„ 18"	3	50	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	50	—	—	—	50
„ „ melkega „	—	40	—	40	—	40
Sena cent	1	40	1	—	1	15
Slame cent v šopah	1	—	—	75	1	—
„ „ za steljo	—	90	—	55	—	90
Slamine (špeha) cent	33	—	30	—	32	—
Jajec, osem za	—	10	—	—	—	—

Ažijo srebra 126.50.

Narodno drž. posojilo 70.20.